

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

О Р Г А Н
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 15 (1636) | 5 февраля 1944 года, суббота | Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии **КОНЕВУ**
Генералу армии **ВАТУТИНУ**

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление из района севернее Кировоград в западном направлении, и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее Белая Церковь в восточном направлении, прорвали сильно укрепленную оборону немцев, продвинулись за пять дней наступательных боев навстречу друг другу на каждом направлении от 50 до 75 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 160—175 километров по фронту.

В результате этих операций войска 2-го и 1-го Украинских фронтов соединились в районе Звенигородка, Шпола и тем самым зажали кольцо окружения вокруг группировки противника, действующей севернее этой линии, в составе девяти пехотных и одной танковой дивизии.

В ходе наступления войска освободили более 300 населенных пунктов, в том числе город Звенигородка, Шпола, Смела, Богуслав, Канев и крупные железнодорожные узлы Бобринская, Цветново, Мироновка.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Галанина, генерал-майора Рыжова, генерал-лейтенанта Жмаченко, генерал-лейтенанта Трофименко, генерал-лейтенанта Коротеева, генерал-майора Бирюкова, генерал-майора Акименко, генерал-майора Фоменко, генерал-майора Шмиго, генерал-майора Бузюкова, кавалеристы генерал-майора Селиванова, танкисты генерал-полковника танковых войск Ротмистрова, генерал-лейтенанта танковых войск Кравченко, генерал-майора танковых войск Кириченко, генерал-майора танковых войск Полозкова, генерал-лейтенанта танковых войск Алексея, генерал-лейтенанта танковых войск Волкова, артиллеристы генерал-полковника артиллерии Варенцова, генерал-лейтенанта артиллерии Фомина, генерал-майора артиллерии Гусарова, генерал-майора артиллерии Фаустова, генерал-майора артиллерии Глебова, генерал-майора артиллерии Лебедева, полковника Зыкова и летчики генерал-лейтенанта авиации Красовского и генерал-лейтенанта авиации Горюнова.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части обоих фронтов представить к присвоению звания «Звенигородских» и к награждению орденами.

Сегодня, 3 февраля, в 20 часов, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го и 1-го Украинских фронтов, прорвавшим оборону немцев и завершившим окружение крупной группировки врага, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководящим Ваши войскам, осуществившим прорыв и участвовавшим в боях за Звенигородка, Шпола, Смела, Богуслав и Канев.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

3 февраля 1944 года.

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин Чрезвычайным Посланником и Полномочным Министром Эфиопии г-ном **Л. Таэзасом**

3 февраля 1944 г., в 1 час дня, в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Эфиопии г-на А. Таэзаса, вручившего свои верительные грамоты.

Г-на Л. Таэзаса сопровождал 2-й секретарь Миссии Эфиопии г-н Б. Тесмема.

При вручении верительных гра-

мот присутствовали: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. Г. Деканозов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горкин и и. о. Заведующего Протокольным Отделом НКВД СССР тов. Г. И. Фомин.

Тов. М. И. Калинин имел беседу с г-ном Л. Таэзасом после вручения верительных грамот.

(ТАСС).

Х СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

28 января, в Москве, в Кремле, начала свою работу X сессия Верховного Совета СССР первого созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих раздельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские Народные Комиссариаты.

3. О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о государственном бюджете на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на сессии выступил Народный Комиссар Финансов СССР депутат Зверев.

Государственный бюджет на 1944 год запрокирован в сумме 245 млрд. 600 миллионов рублей — на 17,1 больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128 млрд. 400 миллионов рублей отпускается на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота. Таким образом на

ведение войны выделяется более половины всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурного строительства.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобряли эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердили Закон о государственном бюджете СССР на 1944 год.

По второму вопросу — «О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из союзных в союзно-республиканские Народные Комиссариаты» — с докладом на сессии выступил, встреченный бурной овацией, Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотов. Доклад тов. В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выразившими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил Закон о создании войсковых формирований союзных республик и преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Обороны из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат. После принятия этих законов с предложением по третьему пункту порядка дня «О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР» выступил тов. Калинин.

Тов. Калинин вносит предложение избрать первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Шверника Николая Михайловича.

На этом X сессия Верховного Совета СССР закрылась. (ТАСС).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 3 февраля

В течение 3 февраля на Нарвском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 50 населенных пунктов и среди них **Каливаре, Вененюла, Тыввала, Усть-Черново, Сур-Шердянка, Большая Поля, Сланцы, Замошье, Залесье, Малая и Большая Выскатна, Рудно, Гусева Гора, Перницы, Великое Село** и железнодорожные станции **Преображенка, Сланцы, Ицего**.

Южнее **Сиверский** наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты **Беново, Красный Холм, Понровка, Кемси, Ящера, Низовна, Луги**.

Юго-западнее и южнее **Любань** наши войска, преодолевая инженерные заграждения противника на лесных дорогах, с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты **Погорели, Вдицно, Нивки, Финев-Луг, Тесовстрой, Восход, Слещцы, Пятилипы, Гузи** и железнодорожные станции **Рогатна, Кересть**.

Западнее и юго-западнее **Новгорода** наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Западнее **Новосокольники** наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты **Малые Сокольники, Сельки, Спицкино, Красногорье, Корнилово, Ананкино** и железнодорожную станцию **Абово**.

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление из района севернее **Кировограда** в западном направлении и войска 1-го Украинского фронта из района юго-восточнее **Белая Церковь** в восточном направлении, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и за 5 дней наступательных боев продвинулись навстречу друг другу на каждом направлении от 50 до 75 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 160-175 километров по фронту.

В результате проведенной операции войска 2-го и 1-го Украинских фронтов соединились в районе **Звенигородка, Шпола** и тем самым зажали кольцо окружения группировки противника, действующей севернее этой линии, в составе девяти пехотных и одной танковой дивизии.

Нашими войсками освобождено более 300 населенных пунктов, в том числе город **Смела**, город **Шпола**, город **Звенигородка**, город **Канев**, город **Богуслав**, районные центры **Киевской области Ротмистрова, Лисянка, Мироновка**, крупные железнодорожные узлы **Бобринская, Цветново, Мироновка**, крупные населенные пункты **Константиновка, Балаклея, Новалиха, Поповна, Лозановна, Телепино, Пасторское, Оситняжка, Рейменталовна, Нанин, Калиновка, Мельниковна, Носачев, Ташлын, Куцовна, Самгородок, Манеевна, Капитановна, Журовна, Турия, Матусов, Сигнаевна, Лебедин, Липянка, Надтачаевна, Водяное, Толмач, Терешки, Толстая, Топильно, Казацкое, Богачевна, Стецовна, Юрновна, Виноград, Каменный брод, Медвин, Исайки, Дыбницы, Яблоновна, Бужанка, Щербашенцы, Сидоровна, Биевцы, Михайловна, Чижовна, Рыжановна, Мурзинцы, Поповна, Тарасовна, Шевченко, Моренцы, Квитни, Селище, Николаевна, Карапыши, Зиленки, Россова, Поток, Мандоны, Козин, Масловна, Степанцы, Яблонов и железнодорожные станции **Перегоновна, Владимировна, Носачев, Сигнаевна, Шпола, Искренное, Карапыши, Семпы, Лазурцы, Трошин**.**

В течение 2 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 77 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

На Нарвском направлении наши войска продолжали наступление и заняли более 50 населенных пунктов. На одном участке немцы, пытаясь удержать в своих руках узел важных дорог, сосредоточили крупные силы. Наши бойцы нанесли одновременные удары с трех сто-

рон и под угрозой окружения противник поспешно отступил. В этом бою подбито 8 немецких танков и самоходных орудий и уничтожено до двух батальонов гитлеровцев. Части Н-ского соединения, стремительно продвига-

ясь вперед, форсировали реку **Плюста** и, действуя совместно с партизанами, овладели железнодорожной станцией и населенным пунктом **Сланцы**. Захвачены пленные и трофеи.

Юго-западнее и южнее города **Любань** наши войска с боями продвигались вперед. Бойцы Н-ского соединения, преследуя разгромленные части противника, захватили их обозы. Около населенного пункта **Новая Деревня** захвачено более 200 повозок с грузами. В **Новой Деревне** захвачены 5 складов с боеприпасами и один склад с инженерным имуществом. В другом районе наши войска окружили в лесах разрозненные группы противника и ведут бои по их ликвидации.

Западнее **Новгорода** наши войска вели наступательные бои. Противник оказывает упорное сопротивление и, подбрасывая резервы, предпринимает контратаки силами пехоты и танков. В течение дня части Н-ского соединения отбили до двадцати вражеских атак и уничтожили свыше 800 гитлеровцев, а также 13 танков и самоходных орудий. Советские летчики наносили удары по войскам и транспортным колоннам немцев и уничтожили до 100 автомашин с пехотой и военными грузами.

Западнее **Новосокольники** наши войска продолжали наступление. Противник подтянул новые силы и утром предпринял несколько ожесточенных контратак. Советские части не только отбили атаки гитлеровцев, но контрударом сломили сопротивление врага и заняли несколько населенных пунктов. За три дня боев в этом районе уничтожено свыше 5.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены у немцев 136 орудий, 50 минометов, до 2.000 автоматов и винтовок, 16 складов с боеприпасами, продовольственный склад, 5 вещевых складов и 7 складов с инженерным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление из района севернее города **Кировоград** и войска 1-го Украинского фронта из района юго-восточнее города **Белая Церковь**, прорвали сильно укрепленную оборону немцев

(Окончание на 2 стр.)

От Советского Информбюро

(ОКОНЧАНИЕ)

и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За пять дней наступления наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе город Смела, город Звенигородка, город Шпола, город Богуслав, город Канев, районные центры Киевской области Ротмистровка, Лисянка, Мироновка и железнодорожные узлы Бобринская, Цветково, Мироновка. В результате этой операции наши войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизии. Противник предпринимает на различных участках отчаянные попытки вырваться из окружения, но встречает решительный отпор и несет огромные потери. Одно наше соединение за три дня боев уничтожило 2.000 немецких солдат и офицеров, 40 танков и самоходных орудий. Бойцы другого соединения истребили до 4.000 гитлеровцев и захватили 18 исправных танков, 52 полевых и 6 самоходных орудий, а также много других трофеев.

Сегодня утром противник, сосредоточив на узком участке крупные силы, вновь пытался прорвать кольцо советских войск. В течение всего дня происходил ожесточенный бой. В результате этого боя советские пехотинцы и артиллеристы уничтожили не менее полка немецкой пехоты, 42 танка, 6 самоходных орудий и 11 бронетранспортеров. Гитлеровцы отброшены на исходные рубежи. На других участках наши части наносили удары окруженной группировке противника и с боями продвигались вперед.

Украинские партизанские отряды совершили смелый налет на крупный немецкий гарнизон, расположенный в районном центре Волынской области. В шестичасовом бою партизаны разгромили вражеский гарнизон и уничтожили более 200 гитлеровцев. Захвачено много винтовок, автоматов, боеприпасов и обоз с продовольствием. Группа гитлеровцев, убежавшая из села на автомашинах, была перехвачена на дороге и ликвидирована.

Полковник И. ВОРОБЬЕВ

СТАЛИНГРАДСКАЯ ЭПОПЕЯ

2 февраля 1943 года закончилось одно из величайших сражений в истории — битва за Сталинград.

Овладевание Сталинградом немецкое командование придавало огромное значение. По плану германского генерального штаба немецко-фашистские армии должны были занять Сталинград, обойти Москву с востока, отрезать центральную часть страны от волжского и уральского тыла, а затем ударить на столицу Советского Союза, разгромить Красную Армию и закончить войну в свою пользу. Чтобы отвлечь наши силы с главного направления, немцы одновременно начали наступление на юг, стремясь захватить Баку и наши нефтяные богатства.

В битве у стен Сталинграда, таким образом, решалась судьба нашей Родины. Немцы бросили на этот город огромное количество живой силы и техники — 36 отборных кадровых дивизий. Сталинградское сражение приобрело такие масштабы, каких еще не знала военная история. Наши войска завершили это сражение полным разгромом противника.

Битве на берегах Волги предшествовало наступление немцев на Воронежском направлении, где они пытались выйти к Москве кратчайшим путем. Потерпев здесь неудачу, вражеские войска нача-

Общественный смотр организации труда

ЦЕННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

В смотровые комиссии третьего паровозного отделения ежедневно поступают рационализаторские предложения. За 14 дней общественного смотра рабочие, командиры и инженерно-технические работники внесли свыше 20 предложений, направленных на улучшение организации труда.

Большую помощь смотровой комиссии оказывает парторг угольного склада т. Назаров. Он собрал 9 рационализаторских предложений.

Активно участвует в смотре мастер склада топлива т. Панкратов. Он внес очень ценное предложение сделать ролики уменьшающие износ троссов на подъемных кранах в два раза.

От него же поступило предложение оборудовать загорный вентилятор к пароразборной колонке подъемного крана. Это упрощает производство ремонта агрегата.

Слесарь электростанции т. Стяжкин предложил заменить на локомотивах кирпичные арки чугунными, что делает их более устойчивыми.

Начальник водоснабжения т. Черкашин внес предложение соединить насосное помещение водоканчки Томск II с мотельным помещением. Это сокращает рабочую силу этих цехов на 50 процентов. Кроме того, позволяет сэкономить 10 тонн угля в месяц.

Смотровой комиссией склада топлива принято предложение оборудовать рычаг для закрытия люков угларок, что дает возможность намного сократить простой вагонов под выгрузкой. Разрабатывается вопрос об установке на подъемных кранах сажесушителей. Реализация этого предложения даст экономии топлива и уменьшит объем работы при промывке кранов.

Смотровые комиссии принимают все меры к тому, чтобы внесенные рационализаторские предложения быстрее были проведены в жизнь.

С. Левицкий, инженер 3-го паровозного отделения.



Комсомолки и молодежь Елаовского района Марийской АССР. В длинные зимние вечера, собираясь на вечеринки, под аккомпанемент гармошки и песни девушки прядут шерсть и важут теплые варежки и носки для фронтовиков. На снимке: вечеринка, на которой девушки прядут шерсть.

Медлят с подготовкой

В прошлом году подсобное хозяйство, где директором т. Эйчис, получило со своих полей неплохой урожай. Столовая завода снабжается картофелем и овощами только со своего подсобного хозяйства.

На 1944 год посевная площадь расширяется на 13 гектаров. Будет посеяно 60 га овса, 10 га проса, 2 га гречи, 25 га картофеля. Остальная площадь должна быть занята под овощи.

Весенний сев не за горами, заводскому хозяйству т. Виноградов не торопится с подготовкой к севу. Семена овса на всхожесть не проверены, от сорняков не очищены. При наличии прекрасного овощехранилища, часть картофеля начинает прорастать. Совершенно нет семян огородных культур.

Очень медленно ремонтируется сельхозинвентарь. Имеющиеся 10 плугов нуждаются в ремонте, но к нему не приступали. Такое же положение с бородами. Из 8 телег 4 требуют ремонта, но ни одна не приведена в порядок. На подсобном хозяйстве завода имеется гусеничный трактор, но нет к нему плугов, о приобретении их заботы не проявляется.

Мало что делается в части проведения агротехнических мероприятий. На скотном дворе много навоза, но на поля он не вывозится.

Все эти недостатки нужно немедленно устранить. Весну подсобное хозяйство должно встретить во всеоружии.

Б. Караваев.

Странное благодущие

Артель „Красный ударник“ должна засеять площадь в 10 га. В прошлом году посев был вдвое меньше, но и с ним артель, из-за плохой подготовленности, еле справился. В результате урожай овса получился очень низкий.

Но горький опыт прошлого года руководителей артели ничему не научил. Председатель т. Гуськов и нынче не торопится с подготовкой к весне.

Кроме картофеля никаких семян нет. А ведь надо сеять овес,

просо, коноплю и много огородных культур.

Как нибудь выйдем из положения — спокойной говорит тов. Гуськов.

До сих пор он не разрешил вопрос о землях. Не знает, где выделить для посева земельный участок.

Надо заставить руководителей артели „Красный ударник“ покончить с благодущием и вплотную заняться подготовкой к севу.

М. Смирнов.

танковая — 22 отборные дивизии общей численностью в 330.000 человек с многочисленной техникой были окружены нашими войсками.

10 января 1943 года Красная Армия начала генеральное наступление, которое привело к уничтожению и пленению окруженной группировки противника. Ни один гитлеровец не ушел из железного кольца советских войск. 2-го февраля 1943 года военные действия по ликвидации армий генерал-фельдмаршала Паулюса закончились полной победой советских войск. В плен взято 24 генерала, около 2.500 офицеров и свыше 91 тысячи германских и румынских солдат, захвачены огромные трофеи.

Сталинградское сражение явилось поворотным пунктом в войне. После исторической победы, одержанной на берегах Волги, Красная Армия перешла в наступление на широком фронте, отовоевала у оккупантов Северный Кавказ и Кубань, нанесла им ряд тяжелых поражений в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев — Гжатск — Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда. На полях Сталинграда был окончательно похоронен миф о „непобедимости“ немецко-фашистской армии. После Сталинграда началось массовое изгнание врага с нашей земли.

„Чтобы иметь представление о размерах того невиданного в ис-

тории побоища, которое разыгралось на полях Сталинграда — говорил товарищ Сталин, — необходимо знать, что по окончании Сталинградской битвы было подобрано и похоронено 147.200 убитых немецких солдат и офицеров и 46.700 убитых советских солдат и офицеров. Сталинград был закатом немецко-фашистской армии. После Сталинградского побоища, как известно, немцы не могли уже оправиться“.

Действия наших войск у Сталинграда, осуществленные под руководством товарища Сталина, по своему замыслу и выполнению являются крупнейшим вкладом в военную науку. Это — классический образец современной наступательной операции, лучшее достижение военной науки. Разгром и уничтожение немецкой группировки — это торжество Сталинской стратегии.

Красная Армия гонит сейчас врага все дальше и дальше на запад, истребляя его живую силу и технику, освобождая родную советскую землю от гитлеровских захватчиков. Самоотверженной работой в тылу поддерживают трудящиеся свою Красную Армию, снабжая ее всем необходимым для победы.

Великая битва за Сталинград, положившая начало коренному перелому в ходе войны, навсегда останется в памяти народа. Сталинград — это сверкающий символ героизма и стойкости в борьбе с врагом за честь и свободу Родины, символ грядущей победы над фашизмом.

Маленький фельетон

Часовых дел... бракодел

12 ноября домашняя хозяйка Боговяленская отдала в ремонт мастерскую промкомбината старые часы. Мастер Потанов открутил крышку, что-то покрутил и сказал:

— С такими часами только на работу опаздывать...

Взялся исправлять в течение срока. Через семь дней Боговяленская пришла за часами. Мастер сказал зайти через пять дней. Потом через три дня. Затем через неделю. Потом снова через три дня.

Время шло. Часы стояли. Наконец, когда Боговяленская тринадцатый раз открыла дверь мастерской, ее обрадовали:

— Часы исправны. Гарантия три года.

Но часы не вожелали идти в три дня. Кроме того, Боговяленская обнаружила, что у часов переломал бокового стекла и треснул лезвие маятника. Маятник оказался не таким. На маятнике и других частях выявились таинственные царапины „Юра“, „Дуря“.

Боговяленская пришла к Потанову на дом. Пришел Потанов, ятник. Пояснил:

— Это на часы не надо смотреть. Воробей и тот в море не ныряет...

Уходя кашлянул. Часы не пожелали.

Пригласили Потанова к себе. Опять колдовал над часами. Опять после его работы часы остановились.

Часы и сейчас не идут. Зато активно ходит Боговяленская к Потанову к руководителю промкомбината и объясняет. Ходит у ней верный и с гарантией на три года.

Железнодорожник Климов в эту же мастерскую часы и часовым волоскам. Волоски не поправили, но ось заточил. Климов ворвится — хвост выщипать, часы пострелят.

Еще хуже история произошла с часами — ходил к мастерской утерев у часов стрелку. Искали выстрелку, шкафом бухгалтер, заглянув под крыльцо. После этого часов пов принес из дому банку из консервов „Крабы“ и смонтировал стрелку. Ходики встали в плантацию. Идут они так, как над Тайгой появляется дуга, часы показывают полдень.

В часовой мастерской Потанова есть два ученика: Иван и Ваня. Каждому из них по двадцать лет. Дети очень рьяны с большой инициативой. Они пишут на маятниках и артефактах часов свои имена, выстраивают стихотворения „Мой дом“, равняют из часовых механизмов самоходы, вездеходы и другие бавные игрушки.

Жалоб на часового мастера Потанова поступает больше, чем часов в починку. И это понятно. До поступления в комбинат Потанов работал ремесленником, монтером и часовым. Отсюда и простая манера, которая почитать часы как святое пожиток.

Отв. редактор Г. Рубин

Тайгинский район производит много меда. Медом пользуются по адресу: проспект им. Ленина, РОКК.

В кино-театре им. Сталина демонстрируются для детей спектакли. Они посвящены Родине.